
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 01195
Título da Pesquisa:
POLITICA E QUALIDADE DE VIDA
CENARIO ECONOMICO DO BRASIL
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 14/10/1997
Tamanho da Pesquisa: 2000
Universo da Pesquisa: População de 16 anos ou mais

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MASCULINO
2 FEMININO
Total

1013 50,6 50,6 50,6
987 49,4 49,4 100,0

2000 100,0 100,0

inst GRAU DE INSTRUCAO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ANALFABETO
2 SABE LER/ ESCREVER 
MAS NAO CURSOU 
ESCOLA
3 PRIMÁRIO INCOMPLETO

4 PRIMÁRIO COMPLETO
5 GINÁSIO INCOMPLETO
6 GINÁSIO COMPLETO
7 COLEGIAL INCOMPLETO

8 COLEGIAL COMPLETO
9 SUPERIOR INCOMPLETO

10 SUPERIOR COMPLETO

Total

207 10,4 10,4 10,4
46 2,3 2,3 12,7

310 15,5 15,5 28,2

348 17,4 17,4 45,6
305 15,3 15,3 60,8
203 10,2 10,2 71,0
165 8,3 8,3 79,2

282 14,1 14,1 93,3
39 2,0 2,0 95,3

95 4,8 4,8 100,0

2000 100,0 100,0
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rend RENDA FAMILIAR (EM SALARIOS MINIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATE 1
7 NAO OPINOU
Total

96 4,8 4,8 4,8
154 7,7 7,7 12,5
312 15,6 15,6 28,1
607 30,3 30,3 58,5
422 21,1 21,1 79,6
308 15,4 15,4 95,0
101 5,1 5,1 100,0

2000 100,0 100,0

p101 Pensando neste ano de 1997, ATÉ AGORA, de uma maneira geral diria que para o(a) sr(a) 
pessoalmente este ano está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito bom
2 Bom
3 Ruim
4 Muito ruim
5 Nao sabe/ Nao opinou
Total

78 3,9 3,9 3,9
1240 62,0 62,0 65,9

411 20,5 20,5 86,5
229 11,5 11,5 97,9

42 2,1 2,1 100,0
2000 100,0 100,0

p102 E como diria que será O RESTANTE DESTE ANO? De uma maneira geral diria que para o(a) 
sr(a) pessoalmente ele será: (LEIA OPÇÕES 1 A 4 -  - MARQUE AO LADO DE P.01B ABAIXO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito bom
2 Bom
3 Ruim
4 Muito ruim
5 Nao sabe/ Nao opinou
Total

196 9,8 9,8 9,8
1144 57,2 57,2 67,0

256 12,8 12,8 79,8
164 8,2 8,2 88,0
240 12,0 12,0 100,0

2000 100,0 100,0

p2 O(a) sr(a) diria que está muito satisfeito, satisfeito, insatisfeito ou muito insatisfeito com a vida 
que vem levando hoje ? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Insatisfeito
4 Muito insatisfeito
5 Nao sabe/ Nao opinou
Total

93 4,7 4,7 4,7
1420 71,0 71,0 75,6

385 19,3 19,3 94,9
74 3,7 3,7 98,6
28 1,4 1,4 100,0

2000 100,0 100,0
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p301 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as TRÊS em que o(a) sr(a) acha 

que o Brasil vem enfrentando problemas mais graves.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Habitacao
2 Inflacao
3 Transportes
4 Defesa do meio 
ambiente
5 Combate a corrupcao
6 Salarios dos 
trabalhadores
7 Desemprego
8 Saude
9 Concentracao de renda

10 Abastecimento de 
alimentos
11 Menor abandonado
12 Educacao e ensino
13 Situacao dos 
aposentados
14 Seguranca publica
15 Drogas
17 Nenhuma destas
18 Nao sabe/ Nao opinou
Total

167 8,4 8,4 8,4
89 4,5 4,5 12,8
49 2,5 2,5 15,3
38 1,9 1,9 17,2

166 8,3 8,3 25,5
521 26,1 26,1 51,5

631 31,6 31,6 83,1
187 9,4 9,4 92,4

9 ,4 ,4 92,9

12 ,6 ,6 93,5

51 2,6 2,6 96,0
18 ,9 ,9 96,9

7 ,4 ,4 97,3

5 ,3 ,3 97,5
5 ,3 ,3 97,8
8 ,4 ,4 98,2

37 1,8 1,8 100,0
2000 100,0 100,0

Page 3



p302 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade. (... ) Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Inflacao
3 Transportes
4 Defesa do meio 
ambiente
5 Combate a corrupcao
6 Salarios dos 
trabalhadores
7 Desemprego
8 Saude
9 Concentracao de renda

10 Abastecimento de 
alimentos
11 Menor abandonado
12 Educacao e ensino
13 Situacao dos 
aposentados
14 Seguranca publica
15 Drogas
16 Divida externa
Total

Omisso 0
Total

9 ,4 ,5 ,5
6 ,3 ,3 ,8
8 ,4 ,4 1,2

25 1,3 1,3 2,5
119 5,9 6,2 8,7

550 27,5 28,7 37,4
529 26,5 27,6 65,0

36 1,8 1,9 66,9

52 2,6 2,7 69,6

245 12,3 12,8 82,4
166 8,3 8,7 91,0

64 3,2 3,3 94,4

79 4,0 4,1 98,5
28 1,4 1,5 99,9

1 ,1 ,1 100,0
1917 95,9 100,0

83 4,2
2000 100,0
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p303 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade. (... ) Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Defesa do meio 
ambiente
5 Combate a corrupcao
6 Salarios dos 
trabalhadores
7 Desemprego
8 Saude
9 Concentracao de renda

10 Abastecimento de 
alimentos
11 Menor abandonado
12 Educacao e ensino
13 Situacao dos 
aposentados
14 Seguranca publica
15 Drogas
16 Divida externa
Total

Omisso 0
Total

1 ,1 ,1 ,1

3 ,2 ,2 ,2
13 ,7 ,7 ,9

79 4,0 4,2 5,1
261 13,1 14,0 19,1

24 1,2 1,3 20,4

28 1,4 1,5 21,9

139 7,0 7,4 29,3
285 14,2 15,2 44,6
156 7,8 8,3 52,9

255 12,8 13,6 66,6
583 29,2 31,2 97,8

42 2,1 2,2 100,0
1869 93,5 100,0

131 6,6
2000 100,0

p4 Pensando nos próximos três meses e considerando a sua capacidade de compra, o(a) sr(a) diria 
que pretende comprar mais, comprar menos ou manter o mesmo nível de compras DOS ÚLTIMOS 

TRÊS MESES? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Comprar mais
2 Comprar menos
3 Manter mesmo nivel 
dos ultimos 3 meses
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

393 19,7 19,7 19,7
460 23,0 23,0 42,7

1119 56,0 56,0 98,6

28 1,4 1,4 100,0
2000 100,0 100,0
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p5 Pensando na sua situação financeira ATUAL, o(a) sr(a) diria que está mais endividado, menos 
endividado ou com o mesmo número de dívidas que tinha nos últimos TRÊS meses? (1 OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais endividado
2 Menos endividado
3 Com o mesmo numero 
de dividas dos ultimos 3 
meses
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

457 22,9 22,9 22,9
635 31,8 31,8 54,6
856 42,8 42,8 97,4

52 2,6 2,6 100,0
2000 100,0 100,0

p601 Eu vou citar bens de consumo e eu gostaria de saber se nos próximos seis meses o(a) Sr.(a) 
tem ou não tem intenção de comprar algum deles? AUTOMOVEL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem intencao de 
comprar a vista
2 Tem intencao de 
comprar a prazo
3 Nao tem intencao de 
comprar
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

181 9,0 9,0 9,0

191 9,6 9,6 18,6

1621 81,1 81,1 99,7

7 ,4 ,4 100,0
2000 100,0 100,0

p602 Eu vou citar bens de consumo e eu gostaria de saber se nos próximos seis meses o(a) Sr.(a) 
tem ou não tem intenção de comprar algum deles? CASA OU APARTAMENTO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem intencao de 
comprar a vista
2 Tem intencao de 
comprar a prazo
3 Nao tem intencao de 
comprar
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

144 7,2 7,2 7,2

219 11,0 11,0 18,2

1631 81,6 81,6 99,7

6 ,3 ,3 100,0
2000 100,0 100,0
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p603 Eu vou citar bens de consumo e eu gostaria de saber se nos próximos seis meses o(a) Sr.(a) 
tem ou não tem intenção de comprar algum deles? GELADEIRA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem intencao de 
comprar a vista
2 Tem intencao de 
comprar a prazo
3 Nao tem intencao de 
comprar
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

131 6,6 6,6 6,6

199 10,0 10,0 16,5

1663 83,2 83,2 99,7

7 ,4 ,4 100,0
2000 100,0 100,0

p604 Eu vou citar bens de consumo e eu gostaria de saber se nos próximos seis meses o(a) Sr.(a) 
tem ou não tem intenção de comprar algum deles? FOGAO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem intencao de 
comprar a vista
2 Tem intencao de 
comprar a prazo
3 Nao tem intencao de 
comprar
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

149 7,4 7,4 7,4

181 9,0 9,0 16,5

1664 83,2 83,2 99,7

6 ,3 ,3 100,0
2000 100,0 100,0

p605 Eu vou citar bens de consumo e eu gostaria de saber se nos próximos seis meses o(a) Sr.(a) 
tem ou não tem intenção de comprar algum deles? MAQUINA DE LAVAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem intencao de 
comprar a vista
2 Tem intencao de 
comprar a prazo
3 Nao tem intencao de 
comprar
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

122 6,1 6,1 6,1

211 10,5 10,5 16,7

1662 83,1 83,1 99,8

5 ,3 ,3 100,0
2000 100,0 100,0
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p606 Eu vou citar bens de consumo e eu gostaria de saber se nos próximos seis meses o(a) Sr.(a) 
tem ou não tem intenção de comprar algum deles? TELEVISAO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem intencao de 
comprar a vista
2 Tem intencao de 
comprar a prazo
3 Nao tem intencao de 
comprar
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

142 7,1 7,1 7,1

194 9,7 9,7 16,8

1661 83,1 83,1 99,9

3 ,2 ,2 100,0
2000 100,0 100,0

p607 Eu vou citar bens de consumo e eu gostaria de saber se nos próximos seis meses o(a) Sr.(a) 
tem ou não tem intenção de comprar algum deles? APARELHO DE AR CONDICIONADO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem intencao de 
comprar a vista
2 Tem intencao de 
comprar a prazo
3 Nao tem intencao de 
comprar
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

54 2,7 2,7 2,7

91 4,6 4,6 7,2

1851 92,6 92,6 99,8

4 ,2 ,2 100,0
2000 100,0 100,0

p608 Eu vou citar bens de consumo e eu gostaria de saber se nos próximos seis meses o(a) Sr.(a) 
tem ou não tem intenção de comprar algum deles? FORNO DE MICROONDAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem intencao de 
comprar a vista
2 Tem intencao de 
comprar a prazo
3 Nao tem intencao de 
comprar
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

61 3,1 3,1 3,1

119 5,9 5,9 9,0

1816 90,8 90,8 99,8

4 ,2 ,2 100,0
2000 100,0 100,0
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p609 Eu vou citar bens de consumo e eu gostaria de saber se nos próximos seis meses o(a) Sr.(a) 
tem ou não tem intenção de comprar algum deles? ASPIRADOR DE PO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem intencao de 
comprar a vista
2 Tem intencao de 
comprar a prazo
3 Nao tem intencao de 
comprar
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

48 2,4 2,4 2,4

62 3,1 3,1 5,5

1885 94,3 94,3 99,8

5 ,3 ,3 100,0
2000 100,0 100,0

p7 Pensando agora no fim do ano e no Natal, e considerando a sua capacidade de compra, o(a) sr
(a) diria que pretende comprar mais, comprar menos ou manter o mesmo nível de compras DO 

ÚLTIMO NATAL? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Comprar mais
2 Comprar menos
3 Manter mesmo nivel do 
ultimo Natal
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

365 18,3 18,3 18,3
445 22,3 22,3 40,5

1141 57,1 57,1 97,6

49 2,5 2,5 100,0
2000 100,0 100,0

p801 (MOSTRAR CARTELA 3) Destes itens qual ou quais o(a) sr(a) pretende comprar e acredita que 
vai poder comprar no Natal?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Automovel
2 Moveis
3 Eletrodomesticos 
(geladeira, fogao, 
batedeira, etc)
4 TV/ Som/ Video
5 Roupas/ Sapatos
6 Brinquedos
7 Outros artigos pessoais

8 Outros artigos 
domesticos
9 Viagens
10 Produtos importados 
para ceia
11 Nao pretende comprar 
nada
12 Nao sabe/ Nao opinou
Total

84 4,2 4,2 4,2
133 6,7 6,7 10,9
176 8,8 8,8 19,7

84 4,2 4,2 23,8
866 43,3 43,3 67,2
117 5,9 5,9 73,0

60 3,0 3,0 76,0

30 1,5 1,5 77,5

37 1,8 1,8 79,4
4 ,2 ,2 79,6

359 18,0 18,0 97,5

50 2,5 2,5 100,0
2000 100,0 100,0
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p802 Destes itens qual ou quais o(a) sr(a) pretende comprar e acredita que vai poder comprar no 
Natal? Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Moveis
3 Eletrodomesticos 
(geladeira, fogao, 
batedeira, etc)
4 TV/ Som/ Video
5 Roupas/ Sapatos
6 Brinquedos
7 Outros artigos pessoais

8 Outros artigos 
domesticos
9 Viagens
10 Produtos importados 
para ceia
Total

Omisso 0
Total

7 ,4 ,8 ,8
23 1,2 2,5 3,3

34 1,7 3,7 7,1
242 12,1 26,7 33,7
354 17,7 39,0 72,8
141 7,0 15,5 88,3

47 2,4 5,2 93,5

44 2,2 4,9 98,3
15 ,8 1,7 100,0

907 45,4 100,0
1093 54,7
2000 100,0

p803 Destes itens qual ou quais o(a) sr(a) pretende comprar e acredita que vai poder comprar no 
Natal? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Eletrodomesticos 
(geladeira, fogao, 
batedeira, etc)
4 TV/ Som/ Video
5 Roupas/ Sapatos
6 Brinquedos
7 Outros artigos pessoais

8 Outros artigos 
domesticos
9 Viagens
10 Produtos importados 
para ceia
Total

Omisso 0
Total

1 ,1 ,3 ,3

5 ,3 1,4 1,7
32 1,6 9,2 11,0
88 4,4 25,4 36,4
97 4,9 28,0 64,5

46 2,3 13,3 77,7

58 2,9 16,8 94,5
19 1,0 5,5 100,0

346 17,3 100,0
1654 82,7
2000 100,0
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p804 Destes itens qual ou quais o(a) sr(a) pretende comprar e acredita que vai poder comprar no 
Natal? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Roupas/ Sapatos
6 Brinquedos
7 Outros artigos pessoais

8 Outros artigos 
domesticos
9 Viagens
10 Produtos importados 
para ceia
Total

Omisso 0
Total

2 ,1 3,5 3,5
9 ,4 15,8 19,3

12 ,6 21,1 40,4

12 ,6 21,1 61,4

17 ,9 29,8 91,2
5 ,3 8,8 100,0

57 2,9 100,0
1943 97,2
2000 100,0

p805 Destes itens qual ou quais o(a) sr(a) pretende comprar e acredita que vai poder comprar no 
Natal? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 Brinquedos
7 Outros artigos pessoais

8 Outros artigos 
domesticos
9 Viagens
10 Produtos importados 
para ceia
Total

Omisso 0
Total

2 ,1 15,4 15,4
3 ,2 23,1 38,5

4 ,2 30,8 69,2

1 ,1 7,7 76,9
3 ,2 23,1 100,0

13 ,7 100,0
1987 99,4
2000 100,0

p806 Destes itens qual ou quais o(a) sr(a) pretende comprar e acredita que vai poder comprar no 
Natal? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 8 Outros artigos 
domesticos
9 Viagens
10 Produtos importados 
para ceia
Total

Omisso 0
Total

1 ,1 25,0 25,0

2 ,1 50,0 75,0
1 ,1 25,0 100,0

4 ,2 100,0
1996 99,8
2000 100,0
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p807 Destes itens qual ou quais o(a) sr(a) pretende comprar e acredita que vai poder comprar no 
Natal? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 10 Produtos importados 
para ceia

Omisso 0
Total

1 ,1 100,0 100,0

1999 100,0
2000 100,0

p901 Gostaria que o(a) sr(a) me dissesse qual destas atitudes seria a primeira que o(a) sr(a) 
tomaria se por acaso ganhasse uma grande quantia de dinheiro na loteria ou em outro tipo de 

concurso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Colocaria na poupanca 
ou em outro investimento 
no banco
2 Abriria um negocio 
proprio
3 Gastaria em muitas 
coisas
4 Daria para outras 
pessoas
5 Guardaria para uma 
emergencia
6 Compraria imoveis
9 Nao sabe/ Nao opinou
Total

428 21,4 21,4 21,4

462 23,1 23,1 44,5

90 4,5 4,5 49,0

185 9,3 9,3 58,3

212 10,6 10,6 68,9

591 29,5 29,5 98,4
32 1,6 1,6 100,0

2000 100,0 100,0

p902 Gostaria que o(a) sr(a) me dissesse qual destas atitudes seria a primeira que o(a) sr(a) tomaria 
se por acaso ganhasse uma grande quantia de dinheiro na loteria ou em outro tipo de concurso? E 

em segundo lugar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Colocaria na poupanca 
ou em outro investimento 
no banco
2 Abriria um negocio 
proprio
3 Gastaria em muitas 
coisas
4 Daria para outras 
pessoas
5 Guardaria para uma 
emergencia
6 Compraria imoveis
Total

Omisso 9 Nao sabe/ Nao opinou
Total

482 24,1 25,7 25,7

345 17,3 18,4 44,2

128 6,4 6,8 51,0

266 13,3 14,2 65,2

329 16,5 17,6 82,8

322 16,1 17,2 100,0
1872 93,6 100,0

128 6,4
2000 100,0
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p10 Na sua opinião, uma pessoa que saiu do nada e conquistou muitas coisas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Teve sorte na vida
2 Nao deve ter sido 
totalmente honesta
3 Deve ter trabalhado 
mais dos os outros
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

686 34,3 34,3 34,3
328 16,4 16,4 50,7

801 40,1 40,1 90,8

185 9,3 9,3 100,0
2000 100,0 100,0

p1101 Mudando um pouco de assunto, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse para cada nome ou 
grupo que eu citar, se a atuação dele está sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima: 

FERNANDO HENRIQUE CARDOSO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Otima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Pessima
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

159 8,0 8,0 8,0
701 35,1 35,1 43,0
733 36,7 36,7 79,7
140 7,0 7,0 86,7
200 10,0 10,0 96,7

67 3,4 3,4 100,0
2000 100,0 100,0

p1102 Mudando um pouco de assunto, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse para cada nome ou 
grupo que eu citar, se a atuação dele está sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima: 

SENADORES

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Otima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Pessima
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

37 1,8 1,8 1,8
321 16,1 16,1 17,9
701 35,1 35,1 52,9
248 12,4 12,4 65,4
397 19,9 19,9 85,2
296 14,8 14,8 100,0

2000 100,0 100,0
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p1103 Mudando um pouco de assunto, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse para cada nome ou 
grupo que eu citar, se a atuação dele está sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima: 

DEPUTADOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Otima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Pessima
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

35 1,8 1,8 1,8
304 15,2 15,2 17,0
625 31,3 31,3 48,2
302 15,1 15,1 63,3
481 24,1 24,1 87,4
253 12,7 12,7 100,0

2000 100,0 100,0

p1104 Mudando um pouco de assunto, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse para cada nome ou 
grupo que eu citar, se a atuação dele está sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima: 

GOVERNADOR DO SEU ESTADO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Otima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Pessima
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

106 5,3 5,3 5,3
623 31,2 31,2 36,4
655 32,8 32,8 69,2
189 9,5 9,5 78,6
313 15,7 15,7 94,3
114 5,7 5,7 100,0

2000 100,0 100,0

p12 O(a) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o Presidente Fernando Henrique vem 
administrando o país? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

1197 59,9 59,9 59,9
619 31,0 31,0 90,8
184 9,2 9,2 100,0

2000 100,0 100,0

p13 E o(a) sr(a) confia ou não confia no Presidente Fernando Henrique? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Nao confia
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

1124 56,2 56,2 56,2
746 37,3 37,3 93,5
130 6,5 6,5 100,0

2000 100,0 100,0
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p14 No ano que vem teremos eleições para Presidente da República. Se as eleições fossem hoje, o
(a) sr(a): (LEIA 1 E 2 - UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Votaria em Fernando 
Henrique para Presidente

2 Votaria em outro 
candidato
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

915 45,8 45,8 45,8

738 36,9 36,9 82,7

347 17,3 17,3 100,0
2000 100,0 100,0

p15 (MOSTRAR DISCO 1) Se as eleições para Presidente fossem hoje e os candidatos fossem 
estes, em quem o(a) sr(a) votaria?  (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique
2 Jose Sarney
3 Itamar Franco
4 Lula
5 Paulo Maluf
6 Ciro Gomes
7 Nenhum/ Branco/ Nulo
8 Nao sabe/ Nao opinou
Total

825 41,3 41,3 41,3
182 9,1 9,1 50,3
128 6,4 6,4 56,8
311 15,6 15,6 72,3
150 7,5 7,5 79,8

89 4,5 4,5 84,3
178 8,9 8,9 93,2
137 6,9 6,9 100,0

2000 100,0 100,0

p1601 No ano que vem também teremos eleição para Senador, Deputado Federal e para Deputado 
Estadual. O(a) sr(a) se lembra ou não se lembra em quem o(a) sr(a) votou para Senador em 1994?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lembra
2 Nao lembra
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

424 21,2 21,2 21,2
1284 64,2 64,2 85,4

292 14,6 14,6 100,0
2000 100,0 100,0

p1602 E para Deputado Federal? O(a) sr(a) se lembra ou não se lembra em quem o(a) sr(a) votou 
em 1994?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lembra
2 Nao lembra
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

465 23,3 23,3 23,3
1252 62,6 62,6 85,9

283 14,1 14,1 100,0
2000 100,0 100,0
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p1603 E para Deputado Estadual? O(a) sr(a) se lembra ou não se lembra em quem o(a) sr(a) votou 
em 1994?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lembra
2 Nao lembra
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

509 25,5 25,5 25,5
1209 60,5 60,5 85,9

282 14,1 14,1 100,0
2000 100,0 100,0

p17 Pelo que o(a) sr(a) avalia até o momento, diria que o Plano Real provavelmente será um 
sucesso, provavelmente será um fracasso, ou ainda é cedo para avaliar? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Provavelmente sera um 
sucesso
2 Provavelmente sera um 
fracasso
3 Ainda e cedo para 
avaliar
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

844 42,2 42,2 42,2

268 13,4 13,4 55,6

775 38,8 38,8 94,4

113 5,7 5,7 100,0
2000 100,0 100,0

p1801  Na sua opinião, qual destas é a maior ameaça à continuidade do Plano Real?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Descontrole nos gastos 
publicos
2 Quebra da safra 
agricola
3 Aumento excessivo dos 
salarios
4 Crise financeira 
internacional
5 Aumento dos lucros
6 Aumento dos precos 
dos servicos publicos
7 Desvalorizacao do real 
em relacao ao dolar
8 Juros elevados
9 Atuacao dos politicos
10 Recessao e 
desemprego
11 Eleicoes de 98
98 Nenhuma dessas
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

307 15,4 15,4 15,4

63 3,2 3,2 18,5

45 2,3 2,3 20,8

91 4,6 4,6 25,3

29 1,5 1,5 26,8
301 15,0 15,0 41,8

103 5,1 5,1 46,9

191 9,6 9,6 56,5
138 6,9 6,9 63,4
382 19,1 19,1 82,5

137 6,9 6,9 89,4
25 1,3 1,3 90,6

188 9,4 9,4 100,0
2000 100,0 100,0
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p1802 Na sua opinião, qual destas é a maior ameaça à continuidade do Plano Real? E em segundo 
lugar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Descontrole nos gastos 
publicos
2 Quebra da safra 
agricola
3 Aumento excessivo dos 
salarios
4 Crise financeira 
internacional
5 Aumento dos lucros
6 Aumento dos precos 
dos servicos publicos
7 Desvalorizacao do real 
em relacao ao dolar
8 Juros elevados
9 Atuacao dos politicos
10 Recessao e 
desemprego
11 Eleicoes de 98
Total

Omisso 99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

176 8,8 10,7 10,7

71 3,6 4,3 15,0

61 3,1 3,7 18,6

101 5,1 6,1 24,8

61 3,1 3,7 28,5
301 15,0 18,2 46,7

123 6,2 7,4 54,1

273 13,7 16,5 70,6
167 8,4 10,1 80,8
273 13,7 16,5 97,3

45 2,3 2,7 100,0
1652 82,6 100,0

348 17,4
2000 100,0
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p1803 Na sua opinião, qual destas é a maior ameaça à continuidade do Plano Real? E em terceiro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Descontrole nos gastos 
publicos
2 Quebra da safra 
agricola
3 Aumento excessivo dos 
salarios
4 Crise financeira 
internacional
5 Aumento dos lucros
6 Aumento dos precos 
dos servicos publicos
7 Desvalorizacao do real 
em relacao ao dolar
8 Juros elevados
9 Atuacao dos politicos
10 Recessao e 
desemprego
11 Eleicoes de 98
Total

Omisso 99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

218 10,9 14,6 14,6

87 4,4 5,8 20,4

54 2,7 3,6 24,1

94 4,7 6,3 30,4

46 2,3 3,1 33,4
227 11,4 15,2 48,7

102 5,1 6,8 55,5

218 10,9 14,6 70,1
140 7,0 9,4 79,5
244 12,2 16,4 95,8

62 3,1 4,2 100,0
1492 74,6 100,0

508 25,4
2000 100,0

p19 De um modo geral, o(a) sr(a) diria que sua vida melhorou, piorou ou não mudou com o Plano 
Real? (UMA OPÇÃO) MELHOROU OU PIOROU: (Muito ou um pouco?)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou muito
2 Melhorou um pouco
3 Piorou um pouco
4 Piorou muito
5 Nao mudou
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

249 12,5 12,5 12,5
763 38,2 38,2 50,6
143 7,1 7,1 57,8
139 7,0 7,0 64,7
693 34,7 34,7 99,4

13 ,7 ,7 100,0
2000 100,0 100,0
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p20 (MOSTRAR CARTELA 6) E, na sua opinião, qual destas personalidades está mais identificada 
com o Plano Real? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique
2 Itamar Franco
3 Ciro Gomes
4 Rubens Ricupero
5 Nenhum destes
6 Outros
7 Nao sabe/ Nao opinou
Total

1394 69,7 69,7 69,7
273 13,7 13,7 83,4

62 3,1 3,1 86,5
10 ,5 ,5 87,0
16 ,8 ,8 87,8

7 ,4 ,4 88,1
238 11,9 11,9 100,0

2000 100,0 100,0

p2101 Levando-se em conta a situação do país nos últimos seis meses, na sua opinião, A 
INFLACAO vai aumentar, vai diminuir, ou não vai mudar nos próximos seis meses?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Nao vai mudar
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

732 36,6 36,6 36,6
230 11,5 11,5 48,1
918 45,9 45,9 94,0
120 6,0 6,0 100,0

2000 100,0 100,0

p2102 Levando-se em conta a situação do país nos últimos seis meses, na sua opinião, O 
DESEMPREGO vai aumentar, vai diminuir, ou não vai mudar nos próximos seis meses?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Nao vai mudar
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

1216 60,8 60,8 60,8
303 15,2 15,2 75,9
375 18,8 18,8 94,7
106 5,3 5,3 100,0

2000 100,0 100,0

p2103 Levando-se em conta a situação do país nos últimos seis meses, na sua opinião, A RENDA 
DAS PESSOAS EM GERAL vai aumentar, vai diminuir, ou não vai mudar nos próximos seis 

meses?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Nao vai mudar
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

356 17,8 17,8 17,8
532 26,6 26,6 44,4
924 46,2 46,2 90,6
188 9,4 9,4 100,0

2000 100,0 100,0
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p2104 Levando-se em conta a situação do país nos últimos seis meses, na sua opinião, A SUA 
PROPRIA RENDA vai aumentar, vai diminuir, ou não vai mudar nos próximos seis meses?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Nao vai mudar
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

473 23,7 23,7 23,7
363 18,2 18,2 41,8

1032 51,6 51,6 93,4
132 6,6 6,6 100,0

2000 100,0 100,0

p22 Com relação ao desemprego, pensando no(a) sr(a) e na sua família, o(a) sr(a) diria que:(UMA 
OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Esta com muito medo 
de ser afetado pelo 
desemprego
2 Esta com um pouco de 
medo de ser afetado pelo 
desemprego
3 Nao esta com medo de 
ser afetado pelo 
desemprego
4 Esta desempregado/ Ja 
foi afetado (espontanea)

5 Nao sabe/ Nao opinou
Total

667 33,4 33,4 33,4

502 25,1 25,1 58,5

701 35,1 35,1 93,5

99 5,0 5,0 98,5

31 1,6 1,6 100,0
2000 100,0 100,0

p23 Os direitos trabalhistas, como horário de trabalho, férias e outros benefícios, são previstos 
por lei de forma rígida, sem que patrões e empregados possam negociar. Na sua opinião, deveria 

ou não deveria haver modificações nessas leis (...) ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveria
2 Nao deveria
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

1345 67,3 67,3 67,3
467 23,4 23,4 90,6
188 9,4 9,4 100,0

2000 100,0 100,0

Page 20



p2401 Para conservar seu emprego o(a) Sr.(a) aceitaria ou não aceitaria: TRABALHAR MAIS HORAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aceitaria
2 Nao aceitaria
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

Omisso 0
Total

460 23,0 70,0 70,0
186 9,3 28,3 98,3

11 ,5 1,7 100,0
657 32,9 100,0

1343 67,2
2000 100,0

p2402 Para conservar seu emprego o(a) Sr.(a) aceitaria ou não aceitaria: TIRAR MENOS DIAS DE 
FERIAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aceitaria
2 Nao aceitaria
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

Omisso 0
Total

428 21,4 65,1 65,1
222 11,1 33,8 98,9

7 ,4 1,1 100,0
657 32,9 100,0

1343 67,2
2000 100,0

p2403 Para conservar seu emprego o(a) Sr.(a) aceitaria ou não aceitaria: RECEBER MENOS 
BENEFICIOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aceitaria
2 Nao aceitaria
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

Omisso 0
Total

212 10,6 32,3 32,3
429 21,5 65,3 97,6

16 ,8 2,4 100,0
657 32,9 100,0

1343 67,2
2000 100,0

p2404 Para conservar seu emprego o(a) Sr.(a) aceitaria ou não aceitaria: RECEBER UM SALARIO 
MENOR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aceitaria
2 Nao aceitaria
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

Omisso 0
Total

154 7,7 23,4 23,4
496 24,8 75,5 98,9

7 ,4 1,1 100,0
657 32,9 100,0

1343 67,2
2000 100,0
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p2501 (PARA TODOS - MOSTRAR CARTELA 8) Agora, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse qual 
destas frases melhor descreve as empresas do governo, de uma maneira geral: (VÁRIAS OPÇÕES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Cabide de empregos
2 Eficiencia
3 Modernizacao
4 Corrupcao
5 Produtos de boa 
qualidade
6 Produtos a precos 
baixos
7 Boas condicoes de 
trabalho
8 Bons salarios
9 Boa produtividade
10 Seguranca no emprego

11 Nenhuma destas/ 
Outras
12 Nao sabe/ Nao opinou
Total

533 26,7 26,7 26,7
150 7,5 7,5 34,2
101 5,1 5,1 39,2
277 13,9 13,9 53,1
124 6,2 6,2 59,3

72 3,6 3,6 62,8

158 7,9 7,9 70,8

118 5,9 5,9 76,6
10 ,5 ,5 77,1
74 3,7 3,7 80,9

35 1,8 1,8 82,6

348 17,4 17,4 100,0
2000 100,0 100,0

p2502 Agora, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse qual destas frases melhor descreve as empresas 
do governo, de uma maneira geral: (...) Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Eficiencia
3 Modernizacao
4 Corrupcao
5 Produtos de boa 
qualidade
6 Produtos a precos 
baixos
7 Boas condicoes de 
trabalho
8 Bons salarios
9 Boa produtividade
10 Seguranca no emprego

Total
Omisso 0
Total

25 1,3 2,0 2,0
71 3,6 5,6 7,6

385 19,3 30,5 38,1
94 4,7 7,4 45,5

97 4,9 7,7 53,2

134 6,7 10,6 63,8

245 12,3 19,4 83,1
41 2,1 3,2 86,4

172 8,6 13,6 100,0

1264 63,2 100,0
736 36,8

2000 100,0
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p2503 Agora, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse qual destas frases melhor descreve as empresas 
do governo, de uma maneira geral: (...) Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Modernizacao
4 Corrupcao
5 Produtos de boa 
qualidade
6 Produtos a precos 
baixos
7 Boas condicoes de 
trabalho
8 Bons salarios
9 Boa produtividade
10 Seguranca no emprego

Total
Omisso 0
Total

5 ,3 ,7 ,7
36 1,8 4,9 5,6
34 1,7 4,6 10,2

45 2,3 6,1 16,3

88 4,4 12,0 28,3

203 10,2 27,6 55,9
52 2,6 7,1 63,0

272 13,6 37,0 100,0

735 36,8 100,0
1265 63,2
2000 100,0

p2504 Agora, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse qual destas frases melhor descreve as empresas 
do governo, de uma maneira geral: (...) Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Produtos de boa 
qualidade
6 Produtos a precos 
baixos
7 Boas condicoes de 
trabalho
8 Bons salarios
9 Boa produtividade
10 Seguranca no emprego

Total
Omisso 0
Total

8 ,4 3,4 3,4

11 ,5 4,7 8,2

20 1,0 8,6 16,8

63 3,2 27,2 44,0
22 1,1 9,5 53,4

108 5,4 46,6 100,0

232 11,6 100,0
1768 88,4
2000 100,0
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p2505 Agora, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse qual destas frases melhor descreve as empresas 
do governo, de uma maneira geral: (...) Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 Produtos a precos 
baixos
7 Boas condicoes de 
trabalho
8 Bons salarios
9 Boa produtividade
10 Seguranca no emprego

Total
Omisso 0
Total

5 ,3 6,6 6,6

9 ,4 11,8 18,4

10 ,5 13,2 31,6
10 ,5 13,2 44,7
42 2,1 55,3 100,0

76 3,8 100,0
1924 96,2
2000 100,0

p2506 Agora, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse qual destas frases melhor descreve as empresas 
do governo, de uma maneira geral: (...) Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 7 Boas condicoes de 
trabalho
8 Bons salarios
9 Boa produtividade
10 Seguranca no emprego

Total
Omisso 0
Total

2 ,1 8,3 8,3

6 ,3 25,0 33,3
3 ,2 12,5 45,8

13 ,7 54,2 100,0

24 1,2 100,0
1976 98,8
2000 100,0

p2507 Agora, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse qual destas frases melhor descreve as empresas 
do governo, de uma maneira geral: (...) Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 8 Bons salarios
9 Boa produtividade
10 Seguranca no emprego

Total
Omisso 0
Total

1 ,1 12,5 12,5
3 ,2 37,5 50,0
4 ,2 50,0 100,0

8 ,4 100,0
1992 99,6
2000 100,0
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p2508 Agora, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse qual destas frases melhor descreve as empresas 
do governo, de uma maneira geral: (...) Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 9 Boa produtividade
10 Seguranca no emprego

Total
Omisso 0
Total

1 ,1 33,3 33,3
2 ,1 66,7 100,0

3 ,2 100,0
1997 99,9
2000 100,0

p2509 Agora, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse qual destas frases melhor descreve as empresas 
do governo, de uma maneira geral: (...) Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 10 Seguranca no emprego

Omisso 0
Total

1 ,1 100,0 100,0

1999 100,0
2000 100,0

p2601 (MOSTRAR CARTELA 8) E em relação às empresas particulares, qual destas frases da 
cartela melhor descreve as empresas particulares, de uma maneira geral: (VÁRIAS OPÇÕES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Cabide de empregos
2 Eficiencia
3 Modernizacao
4 Corrupcao
5 Produtos de boa 
qualidade
6 Produtos a precos 
baixos
7 Boas condicoes de 
trabalho
8 Bons salarios
9 Boa produtividade
10 Seguranca no emprego

11 Nenhuma destas/ 
Outras
12 Nao sabe/ Nao opinou
Total

103 5,1 5,1 5,1
483 24,2 24,2 29,3
286 14,3 14,3 43,6

55 2,8 2,8 46,4
217 10,9 10,9 57,2

52 2,6 2,6 59,8

109 5,5 5,5 65,3

90 4,5 4,5 69,8
60 3,0 3,0 72,8
40 2,0 2,0 74,8

63 3,2 3,2 77,9

442 22,1 22,1 100,0
2000 100,0 100,0
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p2602 Em relação às empresas particulares, qual destas frases da cartela melhor descreve as 
empresas particulares, de uma maneira geral: (...) Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2,0 Eficiencia
3,0 Modernizacao
4,0 Corrupcao
5,0 Produtos de boa 
qualidade
6,0 Produtos a precos 
baixos
7,0 Boas condicoes de 
trabalho
8,0 Bons salarios
9,0 Boa produtividade
10,0 Seguranca no 
emprego
Total

Omisso ,0
Total

24 1,2 2,2 2,2
280 14,0 25,2 27,3

39 2,0 3,5 30,8
206 10,3 18,5 49,3

103 5,1 9,3 58,6

136 6,8 12,2 70,8

113 5,7 10,2 81,0
139 7,0 12,5 93,4

73 3,7 6,6 100,0

1113 55,7 100,0
887 44,4

2000 100,0

p2603 Em relação às empresas particulares, qual destas frases da cartela melhor descreve as 
empresas particulares, de uma maneira geral: (...) Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Modernizacao
4 Corrupcao
5 Produtos de boa 
qualidade
6 Produtos a precos 
baixos
7 Boas condicoes de 
trabalho
8 Bons salarios
9 Boa produtividade
10 Seguranca no emprego

Total
Omisso 0
Total

11 ,5 1,6 1,6
19 1,0 2,8 4,5

114 5,7 17,0 21,4

58 2,9 8,6 30,1

89 4,5 13,2 43,3

88 4,4 13,1 56,4
203 10,2 30,2 86,6

90 4,5 13,4 100,0

672 33,6 100,0
1328 66,4
2000 100,0
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p2604 Em relação às empresas particulares, qual destas frases da cartela melhor descreve as 
empresas particulares, de uma maneira geral: (...) Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Corrupcao
5 Produtos de boa 
qualidade
6 Produtos a precos 
baixos
7 Boas condicoes de 
trabalho
8 Bons salarios
9 Boa produtividade
10 Seguranca no emprego

Total
Omisso 0
Total

3 ,2 1,4 1,4
10 ,5 4,7 6,2

23 1,2 10,9 17,1

38 1,9 18,0 35,1

47 2,4 22,3 57,3
54 2,7 25,6 82,9
36 1,8 17,1 100,0

211 10,5 100,0
1789 89,5
2000 100,0

p2605 Em relação às empresas particulares, qual destas frases da cartela melhor descreve as 
empresas particulares, de uma maneira geral: (...) Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 Produtos a precos 
baixos
7 Boas condicoes de 
trabalho
8 Bons salarios
9 Boa produtividade
10 Seguranca no emprego

Total
Omisso 0
Total

4 ,2 4,9 4,9

13 ,7 16,0 21,0

16 ,8 19,8 40,7
28 1,4 34,6 75,3
20 1,0 24,7 100,0

81 4,1 100,0
1919 96,0
2000 100,0
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p2606 Em relação às empresas particulares, qual destas frases da cartela melhor descreve as 
empresas particulares, de uma maneira geral: (...) Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 7 Boas condicoes de 
trabalho
8 Bons salarios
9 Boa produtividade
10 Seguranca no emprego

Total
Omisso 0
Total

3 ,2 11,1 11,1

8 ,4 29,6 40,7
7 ,4 25,9 66,7
9 ,4 33,3 100,0

27 1,4 100,0
1973 98,7
2000 100,0

p2607 Em relação às empresas particulares, qual destas frases da cartela melhor descreve as 
empresas particulares, de uma maneira geral: (...) Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 8 Bons salarios
9 Boa produtividade
10 Seguranca no emprego

Total
Omisso 0
Total

1 ,1 7,1 7,1
7 ,4 50,0 57,1
6 ,3 42,9 100,0

14 ,7 100,0
1986 99,3
2000 100,0

p2608 Em relação às empresas particulares, qual destas frases da cartela melhor descreve as 
empresas particulares, de uma maneira geral: (...) Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 9 Boa produtividade
10 Seguranca no emprego

Total
Omisso 0
Total

1 ,1 20,0 20,0
4 ,2 80,0 100,0

5 ,3 100,0
1995 99,8
2000 100,0

p2609 Em relação às empresas particulares, qual destas frases da cartela melhor descreve as 
empresas particulares, de uma maneira geral: (...) Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 10 Seguranca no emprego

Omisso 0
Total

1 ,1 100,0 100,0

1999 100,0
2000 100,0
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p27 Ultimamente, tem se falado muito sobre a participação de empresas estrangeiras na economia 
brasileira. Na sua opinião, os empresários estrangeiros que montam seus negócios no país: (LEIA 

1 A 2 - UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveriam ser livres para 
usar os lucros
2 Deveriam ser obrigados 
a reinvestir parte dos 
lucros aqui
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

201 10,1 10,1 10,1

1659 83,0 83,0 93,0

140 7,0 7,0 100,0
2000 100,0 100,0

p28 E, na sua opinião, as empresas estrangeiras que têm interesse em montar uma filial no 
Brasil, deveriam ou não deveriam se associar a empresas nacionais (?): (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveriam
2 Nao deveriam
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

1576 78,8 78,8 78,8
249 12,5 12,5 91,3
175 8,8 8,8 100,0

2000 100,0 100,0

p29 Em relação aos produtos importados, na sua opinião:(UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Os empresários 
nacionais deveriam 
importar só produtos 
estra
2 Deveriam importar 
qualquer produto mesmo 
os que também são p

3 Não sabe/ Não opinou
Total

422 21,1 21,1 21,1

1382 69,1 69,1 90,2

196 9,8 9,8 100,0
2000 100,0 100,0

p30 E em relação à obtenção de lucros das empresas, na sua opinião, a maior parte dos lucros que 
os empresários industriais ganham: (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sao usados para 
aumentar seus negocios
2 Sao usados para gerar 
novos empregos
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

1320 66,0 66,0 66,0

496 24,8 24,8 90,8

184 9,2 9,2 100,0
2000 100,0 100,0

Page 29



cond CONDICAO DO MUNICIPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 CAPITAL
2 PERIFERIA
3 INTERIOR
Total

512 25,6 25,6 25,6
221 11,1 11,1 36,7

1267 63,3 63,3 100,0
2000 100,0 100,0

reg REGIOES

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 NORTE/ CENTRO- OESTE

2 NORDESTE
3 SUDESTE
4 SUL
Total

252 12,6 12,6 12,6

544 27,2 27,2 39,8
887 44,4 44,4 84,2
317 15,9 15,9 100,0

2000 100,0 100,0

porte PORTE DO MUNICIPIO (EM NUMERO DE ELEITORES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATE 5.000
2 DE 5.001 A 10.000
3 DE 10.001 A 20.000
4 DE 20.001 A 50.000
5 DE 50.001 A 100.000
6 DE 100.001 A 500.000
7 MAIS DE 500.000
Total

113 5,7 5,7 5,7
205 10,3 10,3 15,9
313 15,7 15,7 31,6
338 16,9 16,9 48,4
198 9,9 9,9 58,4
394 19,7 19,7 78,1
439 22,0 22,0 100,0

2000 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

8 ,4 ,4 ,4
41 2,1 2,1 2,5
61 3,1 3,1 5,5
53 2,7 2,7 8,2
53 2,7 2,7 10,8
50 2,5 2,5 13,3
53 2,7 2,7 16,0
51 2,6 2,6 18,5
49 2,5 2,5 21,0
54 2,7 2,7 23,7
47 2,4 2,4 26,0
49 2,5 2,5 28,4
55 2,8 2,8 31,2
62 3,1 3,1 34,3
59 2,9 2,9 37,3
37 1,8 1,8 39,1
54 2,7 2,7 41,8
50 2,5 2,5 44,3
39 2,0 2,0 46,3
55 2,8 2,8 49,0
47 2,4 2,4 51,3
52 2,6 2,6 53,9
41 2,1 2,1 56,0
45 2,3 2,3 58,3
48 2,4 2,4 60,7
30 1,5 1,5 62,2
57 2,9 2,9 65,0
28 1,4 1,4 66,4
25 1,3 1,3 67,7
41 2,1 2,1 69,7
26 1,3 1,3 71,0
24 1,2 1,2 72,2
29 1,5 1,5 73,7
29 1,5 1,5 75,1
34 1,7 1,7 76,8
19 1,0 1,0 77,8
23 1,2 1,2 78,9
28 1,4 1,4 80,3
21 1,1 1,1 81,4
25 1,3 1,3 82,6
19 1,0 1,0 83,6
32 1,6 1,6 85,2
22 1,1 1,1 86,3
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
82
83
84
85
86
89
Total

22 1,1 1,1 86,3
21 1,1 1,1 87,3
24 1,2 1,2 88,5
22 1,1 1,1 89,6
24 1,2 1,2 90,8
14 ,7 ,7 91,5
14 ,7 ,7 92,2
28 1,4 1,4 93,6
13 ,7 ,7 94,3
14 ,7 ,7 95,0

8 ,4 ,4 95,4
15 ,8 ,8 96,1

8 ,4 ,4 96,5
3 ,2 ,2 96,7
9 ,4 ,4 97,1

10 ,5 ,5 97,6
5 ,3 ,3 97,9
7 ,4 ,4 98,2
4 ,2 ,2 98,4
5 ,3 ,3 98,7
8 ,4 ,4 99,1
3 ,2 ,2 99,2
5 ,3 ,3 99,5
2 ,1 ,1 99,6
3 ,2 ,2 99,7
3 ,2 ,2 99,9
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0
1 ,1 ,1 100,0

2000 100,0 100,0
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